

翠林家書

各位親愛的家長：

各位家長你們好！開課已有一個月，中秋亦已過、今年的九月特別炎熱、這隻「秋老虎」似乎比以往的兇猛，加上連續的颱風，特別是在西貢著陸的颱風，不但把學校釘在牆上的壁佈板毀壞，更把天台上，釘在接縫以作防漏的鐵板撬起後吹到牆腳；再加上雨天操場遮太陽的帳篷亦被吹毀，學校惟有進行了緊急維修和催逼建築署到來跟進。

開課的日子如常的忙碌，學生於開學期，經過了數星期的休息，各人也生氣勃勃、帶著愉快的心情，陽光的笑容上課。今年爲了完成高中班種子學校的試教課程，教育局特別批准我們把數位十八歲以上的高中生留校學習；故本年度我們以校本的人手資源，加開了一班 6B 班。教職員的工作是增添了，但他們不但不以此爲若，爲了學生們，各人也十分歡迎這個安排呢！有家長知悉後，更形容我在「虐待老師」。回心一想，雖然我是冒了一個負面的評語，但得到家長也站在教職員的角度去想，去關懷他們，我歡喜也來不及呢！

踏入十月後，學生們的活動也漸次推出。本年度的初小我們推出了一個「豆豆繽紛樂」的活動，以比賽、遊戲、生日會等來訓練學生的社交群處、自律、自我管理 etc 等技能。而課餘活動中的自選活動，今年更加添了「兒童 MIB」、「英語 A、B、C」等。但由於收費也不便宜，亦受每班人數所限，故也要看報名人數來決定是否能開班。致於甄選活動則已開始甄選適合的學生。承接去年由匡智會贊助的游泳班，今年亦獲得會方贊助，我們會增加參加者的人數，但由於游泳是一項極爲危險的活動，爲免發生意外，我們更要小心。而獲選的學生家長們往往也需要每次也陪同出隊，以確保訓練能順利進行。除了各項活動外，學生的服務、工作也是培訓的好機會。雖然各項工種也許因爲其獨特性和要求，在揀選能力、情緒相配的學生時，也費了老師很多心思。爲了避免能力薄弱的學生全無服務機會，本年度我們爲高小的學生安排了一個「服務小先鋒計劃」，務求每一位同學也有參與服務的機會。至於中學生則會有一個「人人有工開計劃」，相信當這些計劃推行後，學生的校園生活會更實用、更多姿多采。我也期望各位家長在家中要配合這些教職員辛苦安排的活動和計劃，以達事半功倍的效果，好嗎？

這個學期開課後，個別家長也向我查問社工何佩蓮姑娘的情況。何姑娘是一位盡心盡力的好社工，在本校已服務 14 年。是次因爲家庭問題，決定離職，回家做全職母親和太太，但她的心也依然牽掛着各位家長和學生。離職前的個案紀錄十分細心詳盡，加上許多貼心的跟進提議，我感受到她對每位學生的關懷和愛；像母親一樣，千叮萬囑接任照顧孩子的同工，那幾經歲月，細意觀察和嘗試的成果，更躍然紙上。作爲校長的我，經常接收到這些關愛的啓示，是非常感激這些同工。相信在日常生活中，各位家長也能體會得到，不要忘記向同工們表示欣賞和感謝呢！

好了，重陽過後，希望天氣清涼一些，以便乘機出外走走吧！祝大家身體健康！

校長

匡智翠林晨崗學校
二零零八年十月六日